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СКАНЕ  

от  гnавния  прокурор  на  Репубnика  Бъnгария  

УВАЖАЕМИ  ГоСПОД,А  КОНСТИТУЦИоННИ  СЪДИИ, 

На  основание  иn.1 50, an.1 и  un.149, an.1 ,т.2 от  

Конституцията  на  Репубnика  Бъnгария  правя  искане  да  обявите  за  

противоконституционен  3, т.2 от  3акона  за  изменение  и  допъnнение  

на  3акона  за  държавния  бюджет  на  Репубnика  Бъnгария  за  1996 г. 

/ДВ, бр.68/1996 г./. Съображенията  ми  са  сnедните: 

Уважаеми  господа , само  за  сведение  Ви  уведомявам , ие  

"актуаnизацията " на  бюджета  за  1996 г. отново  бе  извършена  

противоконституционно  и  отново  при  неспазване  на  чn.14, an.6 от  

3КС, респективно  при  недопустимо  незаиитане  на  решенията  на  

Конституционния  съд. 

Установеният  ред  за  съставяне  и  приемане  на  бюджета  

на  сьдебната  вnаст  не  бе  спазен  от  Министерския  съвет  и  Народното  

сьбрание . 6 това  ще  се  уверите  като  се  запознаете  с  проекта  на  

3ИД3ДБ-1996 г., в  който  не  фигурира  разработения  и  приет  от  
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Висшият  съдебен  съвет  проектобюджет  на  съдебната  вnаст. 

Независимо  от  горното , предмет  на  искането  ми  е  само  

изменението  на  една  аnинея,тьй  като  с  посnедната  ще  се  блокира  

работата  на  съдебната  вnаст, поради  недостиг  на  средства  за  

функционирането  й. Това  е  така, защото  със  3ид3д6-1996 г. бюджета  

на  съдебната  вnаст  не  е  увелииен , а  намаnен  и  което  е  по  важно, 

сьдебната  система  е  оставена  на  самоизаръжка !  

В  действитеnност  с  т.н. "актуаnизация " на  първо  място  

нереаnно  са  увеnииени  приходите  от  такси , които  сnедва  да  поnучи  

съдебната  вnаст, от  3055.8 мnн.nв. на  4089.8 мnн.лв. Увеnииението  

е  нереаnно. 3а  първите  шест  месеца  на  1996 г. са  полуиени  такси  в  

размер  на  1483.1 мnн.nв. и  съответно  за  цяnата  година  биха  се  

поnуииnи  окоnо  3000 мnн.nв. 

На  второ  място  опредеnеният  за  1996 г. трансфер  от  

Републиканския  бюджет  за  съдебната  вnаст  от  449.3 мnн.nв. е  

намаnен  на  165.9 мnн.nв. 

Оиевидно  е, ие  сnед  като  оиакваното  реаnно  постьпnение  

от  такси  е  окоnо  3 000 мnн.nв. с  актуализирания  държавен  бюджет  

за  1996 г. съдебната  вnаст  не  само, ие  не  поnуиава  увеличение  на  

бюджетните  си  разходи , но  дори  бюджета  й  се  намаnява  със  сумата  

283.4 мnн.nв. Тази  сума  е  разnиката  между  първоначаnно  

предвидената  субсидия  от  Републиканския  бюджет  в  размер  на  

449.3 мnн.nв., сега  намаnена  на  165.9 мnн.nв., коnкото  са  преведени  

и  разходвани  за  първите  шест  месеца  от  съдебната  вnаст. 

3а  да  се  осигури  нормаnно  финансово  осигуряване  на  

съдебната  вnаст, още  през  1993 г. в  3дБ-1993 г. бе  приет  текст  

/иn.3, an.3/, който  да  игнорира  пряката  обврьзка  на  приходната  и  

разходната  иаст  на  бюджета  на  съдебната  вnаст  и  невъзможностга  
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тоино  да  се  предвидят  оиакваните  приходи  от  такси . 

Посоиеният  законов  текст  е  вьзпроизвеждан  и  през  1994, 

1995 и  1996 години  в  съответните  закони  за  държавния  бюджет  и  

предвижда  преизпьnнението  иnи  неизпъnнението  на  приходи  от  

такси  от  дейноспа  на  органите  на  съдебната  вnаст  да  бъдат  за  

сметка  на  Републиканския  бюджет. 

В  атакуваният  пред  Вас  3, т.2 от  3ИД3ДБ-1996 г. текстьт  

на  иn.3, an.5 от  3ДБ-1996 г. бе  изменен  и  разходите  по  бюджета  на  

съдебната  вnаст  изцяnо  бяха  поставени  в  зависимост  от  приходите  

от  такси. Напомням  Ви, ие  за  второто  поnугодие  на  т.г. не  е  предвиден  

трансфер  от  Репубnиканския  бюджет  за  съдебната  вnаст. Отразената  

в  3ИД3ДБ-1996 г. "актуаnизирана" сума  намаnена  от  449,3 мnн.nв. 

на  165.9 мnн.nв., всъщност  е  преведена  и  разходвана  преди  промяната  

на  бюджета . 

На  практика , сы  nасно  изменения  3, т.2 от  3ИД3ДБ-1996 

г. функционирането  на  съдебната  вnаст  се  поставя  в  пряка  

зависимост  от  приходите , които  постьпват  от  такси  в  съдебната  

система . 

Конституционният  съд  тьnкувайки  иn.1 17, an.3 и  др. от  

Конституцията  в  някоnко  свои  решения  категориино  постанови , ие: 

"Бюджетьт  на  Репубnика  България  трябва  да  осигурява  средства  за  

функцониране  на  установените  в  Конституцията  държавни  

институции , в  това  иисnо  и  на  органите  на  съдебната  вnаст..."/pew.№  

1 7/9 5 г./. и  на  второ  място, ие: "Сьдебната  вnаст  е  на  бюджетна  

издръжка . Изтоиниците  на  средства , които  са  необходими  за  

баnансиране  на  гnасуваните  от  Народното  сьбрание  годишни  разходи , 

се  набират  ирез  приходната  иаст  на  Репубnиканския  бюджет". 

Изnоженото  е  основание  да  се  направи  единствения  извод, ие  в  
противореиие  с  конституционните  принципи  за  раздеnение  на  

з  
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вnастите  и  за  независимост  на  сьдебната  вnаст  /un.8 и  117 от  

Конституцията /, както  и  за  бюджетно  осигуряване  на  всиики  

установени  от  Конституцията  дьржавни  институции  Народното  

сьбрание  е  измениnо  ил.3, ал.5 от  ЗдБ-1996 г., с  което  е  поставило  

под  запnаха  функционирането  на  една  от  трите  вnасти . Сьдебната  

вnаст  не  е  самоиздьржаща  се  система , а  основна  конституционно  

регnаментирана  дьржавна  функция , която  задьnжитеnно  сnедва  да  

се  осигурява  финансово  от  дьржавния  бюджет. 

С  обявяването  на 	3,т.2 от  3Ид3АБ-1996 г . за  

противоконституционен  иn.3, an.5 от  3дБ-1996 г. ще  вьзстанови  

действието  си  в  редакцията  преди  отмяната , респективно  ще  

сьществува  вьзможност  съдебната  впаст  евентуапно  да  полуии  

финансиране  като  другите  държавни  институции  до  размерите  

отразени  в  разходната  иаст  на  бюджета . 

Особено  искане: Мопя  при  вьзможност  искането  да  се  

разгледа  в  по-кратки  от  общоустановените  срокове ,тьй  като  засяга  

ежедневното  финансиране , което  вече  не  се  осьществява  в  

предвидения  по  ЗИДЗДБ-1996 г. размер . 

МВ  


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

